# 以绿为笔绘美丽生态画卷

2019年8月21日 星期三

版面编辑 :周远 视觉编辑 韩永辉

# 迁西扎实推进生态文明建设记事

□记者 刘禹彤 通讯员 顾大鹏

初秋的迁西,草木葱葱,飞鸟翔 苍翠欲滴的果树 ,引得游客纷至

现在,迁西的森林覆盖率达到 63.5%,居全省第二位。迁西县自然 资源和规划局局长王立新自豪地说, 生态建设还带动了相关产业的发展, 农业产业、林业产业和文旅产业 因绿 而壮

从河道整治到城市绿化,从景观 提升到绿色经济 近年来 迁西县把生 态文明建设作为发展的生命线 ,将生 态效益、经济效益和社会效益有机融 为一体 相继获得国家级生态示范区、 全国造林绿化百佳县、国家级园林县 城等多项殊荣。今年上半年,全县空 气污染指数、PM2.5平均浓度、PM10 平均浓度分别下降 2.45%、7.55%、 3.71%,全县接待游客485.61万人次, 实现旅游综合收入26.7亿元。

#### 突出河道治理,推进 立体生态修复工程

白鹭又跳舞了?这就到现场! 7月27日,迁西县摄影协会会长王爱 军收到 鸟讯 扛上器材就往长河带

公园里,几只白鹭正在翩翩起 舞。王爱军说,成群的白鹭从春暖花 开的时候就飞到了迁西。这几只鹭 鸟,在公园里徘徊了整个夏季。

白鹭对环境的要求非常苛刻 是 大气和水质状况的监测鸟 淳有 环保 鸟 的美誉 ,只有好的生态环境 ,才会 吸引它们到来。王爱军说,近几年, 我们县鸟类越来越多,河道周围成了 摄影爱好者的福地。

河道净,湿地多,才有鸟儿云集。 近年来 ,迁西县直面生态顽疾 ,向网箱 养鱼、河道污染等破坏生态行为宣战。

潘家口、大黑汀水库网箱养殖造 成的水体污染曾让附近居民叫苦不 2016年,迁西县启动水库网箱养 鱼清理工作 ,在3个月时间里 ,清理网 箱3.9万个和库鱼4000多万公斤。

为了更彻底地解决河道污染问题 2018年末,该县启动以长河为重点的 河道治理生态修复攻坚战。通过制定生 态修复方案、按照时间节点完成河道整 治等工作 基本实现水净、岸绿。

治理水体污染 ,既要全力攻坚 又要形成长效防止污染机制。迁西县 水务局局长高新军表示,为有效防止 生活垃圾和污水侵入河库 境内6条河 流和84座水库全面落实河长制。实行 一河一策 ,一河一档 ,健全完善河长名 单公告、河库信息共享等机制制度8 建设县乡村三级污水处理厂20 座、工业污水处理厂两家,将河库周边 村生活垃圾全部运往无害化处理厂填 埋 库区周边2公里范围内禁止建设有 污染的企业。

在河道治理基础上,迁西县还将 城市景观建设纳入到整体修复中,初 步建成集水源涵养、生态宜居、郊野游 赏、文化传承于一体的长河带状生态 公园。如今,这里成了游客争相游览

本报讯 (记者刘禹彤 通讯员邓

企业整治 回头看 专项行动方

薇) 日前 ,《唐山市持续开展 散乱

案》出台,根据方案,8月底之前,全

市集中组织对2017年、2018年和

2019年以来新排查发现的所有 散乱

污 企业再次进行全面 回头看 , 以

走 回头路 ;针对 散乱污 企业小

▲治理后的长河碧水清流 ,岸边的生态 通讯员 王爱军摄 环境也大为改善。 ◀不断美化升级的滦水湾公园成为游客 休闲游玩的好去处。 通讯员 王爱军摄 无疑是 近水楼台 。 县城这座大 景观 是一场攻

区。此外,全力推进 滦河湿地公园项目 ,努力打造滦河北 岸自然生态风光带。

的湿地景观

为实现 天空常净 等重点行业企业开展深度治理 ,实现 最大限度超低排放。落实建筑工地扬 尘、燃煤污染治理等管控措施 加大对 环境违法行为的打击力度。去年11月 底以来,查处违法案件160起,刑事拘

提质增绿添彩,绘就 城市生态底色

绿树浓荫夏日长 楼台倒影入池 塘。日前,迁西县退休职工柴玉祥在 滦水湾公园消暑,惊喜地发现河心岛 上绿叶婆娑犹如翻腾的绿浪,不禁感 叹道,太神奇了,几年间,光秃秃的河 道变得如此绿意盎然!

滦水湾公园是迁西县着力打造的 山城会客厅。近年来,该县持续对 公园河心岛加大投入,栽植油松、紫叶 稠李、银杏、柳树等植被。 还投资 900 万元,对公园进行亮化设计,提升了公 园夜间 颜值。

迁西县以创建森林城市作为抓 手,使城市面貌得到整体提升。王立 新介绍说,从2018年起,迁西县站在 加强生态文明建设、打造秀美迁西的 战略高度,以绿色崛起、绿色发展为目 标 ,坚持植绿、护绿相结合 ,开发、保护 相促进 高质高效推进森林城市创建。

作为京东板栗的最大产地 ,迁西 县的百万亩栗树不但承载着生态林木 的景观效应,还释放经济林木的创收 效应。目前,该县北部的杨家峪、尖山 峪、太阳峪、石梯子等板栗田园游览区 总面积达30万亩。仅去年,栗园收 入24亿元,20万栗农人均增收 4000元。

特色生态游项目让农业这个老产 业焕发了新生机。位于东莲花院乡的 花乡果巷国家级田园综合体,万亩牡 丹园一望无际。这里的牡丹分为观赏 牡丹和油用牡丹两种,五一 小长假 期间 ,我们的观赏牡丹开得漫山遍野 吸引了大量游客。如今,油用牡丹进 入了结籽期。唐山供销农业开发有限 公司总经理张国艳介绍说,在这里种 植的大约1万亩牡丹中,油用牡丹占 50%以上。今年,油用牡丹能带来约 1200万元的收入。

依托农产品基地 ,该县大力发展 樱桃、树莓等农业示范园、示范区 发 展国学、露营等特色村镇以及观光采 摘、休闲体验等乡村旅游产业,把特色 农产品打造成旅游商品 实现农产品 与旅游产品、农业与旅游产业的深度 融合,让游客在回归自然中体验乡愁。

我们正在加大财政资金配套和 相关建设,加快推进首批国家全域旅 游示范区花乡果巷国家级田园综合体 迁西县文化广电和旅游局党 组书记李铁东表示,该县正在建立文 化旅游融合规划和目标体系以及旅游 产品体系,实施旅游基础设施、精品 旅游带建设等9大旅游工程,计划再 建两个4A级景区,让文旅产业越做

沿、三环、四提升 造林绿 化行动,重点实施河道整治、矿

> 绿化工程,造林10.2万亩。 为了守护森林安全,该县积极探 索创新森林防火的技防手段 ,于去年 底在三屯营镇安装视频监控系统 ,覆 盖全镇95%区域,到目前已发现违法

砍伐及野外用火行为30余起。

企披绿、荒山扩绿为重点的九大造林

坚战。今年年初,

迁西县部署开展 两

扮绿县城 ,更要绿出新意。绿化 工程不仅要改善县域环境 ,还要促进 可持续发展,提高居民生活品质。王 立新介绍说 ,该县依托环路 织绿网 对主要街道、路口以及街角进行景观 规划,按照 植、建、补、管 等原则,铺 设路缘石、便道砖等,栽植乔、灌、草等 多种类、多层次的植被结构 不仅净化 空气、改善环境 更提升了周边土地价 值,促进了城市可持续发展。

在一座 新绿城 如画卷般展开的 同时,迁西县不放松对工业企业的环 保要求,严格执行环境治理保证金制 度,规定企业要建立20米绿色景观隔 离带 引导企业走科学绿色发展道路。

### 培育绿色产业,孵化 发展新动能

作为 围山转 生态农业模式的发 源地 ,迁西县充分发挥产业的生态优 势和经济优势的互补性 ,让绿色产业 孵化出新动能。

山顶松槐戴帽,山腰板栗缠腰, 山下瓜果梨桃。深耕绿色产业,林业

唐山持续开展 散乱污 企业整治 回头看 专项行动

### 对摸排出的 散乱污 企业一律先停后治

有效保证 散乱污 企业动态出清, 坚决防止和杜绝 散乱污 企业死灰 型化、作坊化、隐蔽化、难发现、难监 复燃现象。 管、易反弹的特点,持续开展排查整治 工作,按照 属地管理、分级负责、部 据了解,此次 回头看 要重点督 导关停取缔类 散乱污 企业是否落实 门监督 的原则,严格落实地方政府属 地责任和部门监管职责,全面开展 散 两断三清 要求、整治改造类 散乱 污 企业是否达到整治标准和目前的环 乱污 整治 回头看 ,消除 散乱 境管理要求、整合搬迁类 散乱污 企 污 企业死灰复燃,集中整治、分类处 业原址是否丧失恢复生产的能力,对 置不到位等现象;持续开展排查整治工 作,发现一起、整治一起,确保实现 回头看 发现的问题要依法依规处理 处置到位,切实巩固工作成果,坚决不 散乱污 企业动态清零。

按照全覆盖、无死角、无遗漏的原

则 ,对于摸排出的 散乱污 企业 ,无论 是过去遗留的还是此次摸排新发现的, 一律先停后治 ,责任到人 ,并逐企业制 定整改方案 ,明确治理目标、治理措施 和治理期限。相关职能部门将发挥各 自职责,有效利用工业用电筛查、土地 卫片执法检查、非法自备井检查、无人 机飞检、秸秆禁烧视频监控系统等手 段 从根本上切断 散乱污 企业生存的 要素途径 ,对列入关停取缔类的 散乱 污 企业 果断采取断水、断电措施。

对于此次 回头看 专项行动, 唐山市还特别提出,要坚决禁止 一 刀切 , 对于那些符合各类规划、产业 政策等,但因手续不完善、污染治理 设施不健全的企业,纳入 散乱污 企业整治改造范围的,尤其对能耗 低、污染小、市场前景好、发展潜力 大的企业,将进一步强化服务意识, 指导帮助企业加快整治改造进度,鼓 励支持达到环保要求的中小企业进入 园区,实现健康发展。

### 唐山持续推出系列户籍制度改革新政策

# 全面放开高校毕业生和技术工人等落户限制

本报讯 (记者王育民 通讯员蔡 玮) 近年来, 唐山市通过放开重点群 体落户政策、放宽城镇落户条件、实 现户口登记上的身份转化等,持续推 出系列户籍制度改革新政策,全面推 进新型城镇化发展。目前,唐山市户 籍人口城镇化率由2015年的39.89%提

为促进有能力在城镇稳定就业和 生活的农业转移人口举家进城落 户,唐山市放开重点群体落户政 策,让因升学或者退役由农村进入 城市的人口、在城市稳定就业生活 的农业转移人口、举家迁徙的农业转 移人口、新生代农民工等可以办理 当地常住户口。同时,全面放开对 高校毕业生、技术工人、职业院校 毕业生、留学归国人员的落户限制, 并实行农村籍高校学生来去自由的 落户政策,高校录取的农村籍学生 可根据本人意愿,将户口迁至高校 所在地。

放宽城镇落户条件,不以购买房 屋、投资纳税、是否参加城镇社会保 险等方式设置落户限制,只要有合法 稳定职业并有合法稳定住所(含租 赁)的非户籍人口,本人及直系亲属 即可申请在市中心区落户,有合法稳 定住所(含租赁)的非户籍人口,本 人及直系亲属可在其他县(市)区及 城镇申请落户。

该市在84个城镇派出所设立公共 户口,对不能在合法稳定住所(含租 赁)落户的人员,允许其在公共户口 落户,并简化落户办理程序和手续, 下放审核权限,全面实行户口迁移在 迁入地 一站式 办理,最大限度方 便非户籍人口在城镇落户。同时,对 符合身份证、居住证办理条件、有时 限需求的群众,开辟绿色通道,加快

该市还将城中村居民全部纳入城 镇户籍人口登记管理范围,实现户口 登记上的身份转化。

乐亭

### 李大钊纪念馆和故居 暑期接待游客40余万人次

本报讯(记者王育民 通 讯员侯亚婷)暑假期间,乐亭 县李大钊纪念馆和李大钊故居 红色研学旅游热度持续攀升。 7月份以来,李大钊纪念馆和 故居共接待游客40余万人 次。其中,参与研学游的学生 和团体接近参观游客的40%。

李大钊纪念馆为红色研学

之旅安排了一系列主题活动, 让广大青少年学生寻找 初 的力量。其中,以话剧 《放鸟劝学》为代表,李大钊 纪念馆根据李大钊的真实事迹 推出了6部小话剧。同时,为 参加红色研学的学生准备了以 五个一 为重点的体验式 研学套餐 ,即做一次小讲解 员、诵读一段李大钊诗文、演

一场小话剧、品味一门传统艺

报》。根据学生年龄层次差异 等因素,不断丰富 研学套 餐 内容。针对小学生, 研 学套餐 偏重参与性、互动性 和故事性,内容以李大钊少年 时期的事迹为主;对中学生 通过组织他们深入学习李大钊 事迹和历史背景,帮他们树立 正确的人生观、价值观;对大 学生则将红色研学与社会实践 相结合,在学习大钊精神的同 时,更加注重培养提升综合素 质,增加社会经验。

术、创办一期《少儿晨钟

据李大钊纪念馆副馆长于 海英介绍,该馆已与北京大 学等百余家院校和单位围绕 建立研学基地、社会实践基 地、党性教育基地,形成合

迁安

### 参保人员在天津3家医院 可享异地就医报销政策

本报讯 (记者王育民 通 讯员回佳佳)近日,迁安市医 疗保障局与天津泰达国际心血 管病医院、天津市肿瘤医院、 中国医学科学院血液病医院 (血液学研究所) 3家三级医院 签订《津冀医疗保障协同发展 医疗服务协议》。

根据协议,迁安市参保人 员因病到以上3家医院住院就 医时,持社会保障卡到医保大 厅窗口办理备案手续后即可前 往就医。若未办理备案手续 上述医院负责与迁安医保部门 联系,核对参保人员信息无误 后,可视同备案并在异地就医 系统确认。因病情危重,确认 急诊入院的,可直接就医。参 保人员在上述医院就医,享受 取消跨省异地就医先行自付比 例及就医地医保目录,按照迁 安市医保政策报销。

# 全市开展打击欺诈 骗保专项治理行动

本报讯(记者刘禹彤)近期, 唐山市医疗保障局、市卫健委、 市公安局、市市场监督管理局四 部门组成联合检查组 在全市范 围内深入开展打击欺诈骗保专 项治理行动 共检查定点医药机 构 5148家,依据服务协议终止 协议47家,暂停医保服务165 家 拒付费用共计219万元。

此次专项治理行动旨在进 -步加强医保基金安全监管, 坚决打击欺诈骗保行为 ,维护 人民群众的切身利益。专项治 理行动将全市所有医保定点医 药机构纳入检查范围。通过 自查、互查和飞行检查 等形 式,对公立医疗机构重点查处 分解收费、超标准收费、重复收 费、套用项目收费、不合理诊疗

及其他违法违规行为;对基层 医疗机构和社会办医疗机构, 重点查处诱导参保人员住院、 虚构医疗服务、伪造医疗文书 票据、挂床住院、串换药品耗材 和诊疗项目、盗刷社保卡等行 为 ;对零售药店重点查处聚敛 盗刷社保卡,诱导参保人员购 买化妆品、食品、生活用品等行 为;对参保人员重点查处伪造 虚假票据报销、冒名就医、使用 社保卡套现或套取药品、耗材 倒买倒卖等行为。

同时 市医疗保障局等部 门还印发了欺诈骗取医疗保障 资金行为举报奖励实施办法 设立医疗保险欺诈骗保行为举 报电话,畅通举报投诉渠道,为 专项治理行动提供有力支撑。

### 北京 百名社区旅游 形象大使 到迁安采风

本报讯(记者贾楠 见习 记者高二会)近日, Lian上迁 2019 北京 百名社区 旅游形象大使 迁安采风活动 举行,百名社区旅游形象大 使 详细了解了迁安的自然美 景、乡村旅游、传统美食等全域 旅游资源 参观了迁安规划馆、 博物馆 游览了山叶口、高引铺 绣娘坊、亚滦湾农业公园、黄台 湖风景区等景点。

据了解 , 百名社区旅游 形象大使 回到北京后,将把 迁安悠久的历史文化、地道的 特色美食、热情的淳朴民风展 现给社区居民,让更多北京人

了解迁安、喜爱迁安、 Lian 上迁安 。

今年3月底,迁安在北京 举行2019中国迁安全域旅游 推介会 打造的 旅游+体育 全 域旅游活动也正式启幕。会 上 ,迁安向北京市民发出一封 2019 Lian 上迁安 的邀请函, 诚挚邀请近邻亲朋一起到迁安 赏美景、尝美食 ,共度周末。此 次 百名社区旅游形象大使 迁安采风活动,正是北京推介 会取得的初步成果,将进一步 提升迁安旅游的知名度、美誉 度,让迁安文旅更好地融入京 津冀协同发展中。



8月14日,2019年全国青少年手球U系列比赛暨全国青少 年手球传统学校锦标赛在滦南县开幕。此次赛事由中国手球协会 主办,滦南县政府承办,共有来自北京、上海等16个省市的1900 余名教练员、运动员和60名技术官员及裁判员参赛 参赛队伍达 到106个。比赛将于8月24日闭幕。2018年以来,滦南县把手 球运动纳入中小学教学,已经建成48块手球运动场地。

通讯员 张永新摄